

Среда  
17  
Февраль 1948 г.  
№ 19 (1799)  
Цена № 15 коп

# Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания  
тридцатый  
Адрес редакции:  
Д.Константинов,  
Горьковской  
области  
Выходит 13 раз  
в месяц

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства Московской области

### Наши войска заняли города Новочеркасск, Лихая, Звереве, Новошахтинск, Золочев

1. 13 февраля наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом Новочеркасск. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Утвенко А. И. и полковника тов. Серегина И. Ф. из соединения генерал-майора тов. Чанчибадзе П. Г.

2. Войска генерал-майора тов. Шлемина И. Т., продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Лихая, городом и железнодорожной станцией Звереве.

Наши войска заняли также город Новошахтинск.

3. На Украине наши войска, в результате упорного боя, овладели городом и железнодорожной станцией Золочев.

Совинформбюро.

### Войска Южного фронта заняли Ростов на Дону

Войска Южного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Малиновского Р. Я., в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город Ростов на Дону. Сегодня, 14 февраля, сломив упорное сопротивление противника, наши войска овладели городом Ростов на Дону.

В боях за Ростов отличились войска генерал-лейтенанта тов. Герасименко В. Ф. Первыми ворвались в город части подполковника тов. Ковалева, подполковника тов. Сиваннова, полковника тов. Дрялова, майора тов. Дубровина. Обходом с запада занятию города содействовали части полковника тов. Шапкина и майора тов. Ходоса.

II.

### Войска Юго-Западного фронта заняли города Ворошиловград и Красный Сулин

Войска Юго-Западного фронта, под командованием генерала армии тов. Ватутина Н. Ф., после ожесточенных боев овладели городами Ворошиловград (Украина), городом Красный Сулин (Ростовская область).

Совинформбюро.

13 февраля в Колонном зале Дома Союзос состоялось совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства Московской области.

С докладом о задачах комсомола и молодежи в предстоящих сельскохозяйственных работах 1948 года выступил секретарь МК ВКП(б) тов. Максимов. В прениях по его докладу приняли участие секретари горкомов и райкомов ВЛКСМ, председатели колхозов, трактористы, звеньевые,

помощники начальников политотделов по комсомолу.

На совещании выступил страстный бурный орацией тов. М. И. Калинин. Его речь была выслушана участниками совещания с исключительным вниманием.

В заключение на совещании выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Митайлов.

Участники совещания обратились с открытым письмом ко всем комсомольцам и молодежи

колхозов, совхозов и МТС, в котором призывают не-большевистски бороться за успешную подготовку и проведение весеннего сева, за получение высокого урожая зерновых и овсяной

Комсомольцы Московской области вывали на социалистическое соревнование сельскую молодежь Горьковской области.

С исключительным воодушевлением и любовью участники совещания приняли приветствие товарищу Сталину (ТАСС).

### Выступление товарища М. И. Калинина

Товарищи, за последние месяцы Красная Армия достигла значительных успехов на фронте.

Эти успехи вытекают не только из того, что Красная Армия имеет хорошее вооружение, что ее командиры храбры, инициативны, что ее бойцы беззаветно борются за свою отчизну, — все эти качества наша армия обладала и раньше. Новое качество, которое отличает нашу Красную Армию за последние время, — это повышенная организованность. Армия приобрела опыт боев и сейчас ее победы — это не только плод храбрости и самоотверженности, — ее победы основаны на повышенной организованности. Бойцы и командиры приобрели боевое умение, научились с меньшими затратами материальных сил достигать больших результатов.

Сейчас перед сельскими комсомольцами, которые в своей массе будут участвовать во втором военном сельскохозяйственном году, тоже стоит задача научиться организованности, чтобы с меньшей затратой сил добиваться больших результатов. Конечно, у комсомольцев бурлит энергия, энтузиазм, свойственные юности. Все эти качества присущи молодежи. Но есть одно качество, которое у человека созревает медленно. Это — навыки организованности, умение для каждой работы най

ти наилучшие организационные формы.

Могут спросить, как их найти? В книгах вычитать об этом трудно. В школах у нас тоже не преподают организационную практику, не только ее методы и детали, но не преподают даже основные принципы. Организационные навыки приобретают в труде, в работе, в опыте.

Нам надо учесть, какие в прошлом году были у нас недостатки при проведении сельскохозяйственных работ, где мы тратили труда больше, чем надо, учесть, чтобы не повторять такой распытки.

Представим себе, что на выполнение какой то работы потратили мы сил в два раза больше, чем требовалось. Конечно, скажут, хорошо работали, выполнили задание на 100 процентов. Но все-таки жалко, что много сил зря потратили.

А ведь, товарищи, задача молодежи не только в том, чтобы как можно лучше выполнить все сельскохозяйственные работы. Вместе с тем молодежь готовит из себя смену старшим, а для этого нужно сохранить ее силы. Надо, чтобы и работа кипела и время для культурного развития оставалось.

Я думаю, что московские комсомольцы со своей стороны приложат все усилия и в этом году

не только выполнят план сельскохозяйственных работ, но и накопят значительный организационный опыт.

Организационный опыт, навыки организатора — это одно из самых лучших качеств человека. Оно понадобится вам не только сейчас, для достижения тех целей, которые ставит перед вами новый сельскохозяйственный год, но послужит и в будущем, сыграет в вашей жизни огромную роль.

Организационный опыт подсказывает, как наилучшим образом подойти к выполнению любого задания, и это качество будет служить вам подспорьем в любом деле.

Нам предстоит гигантская работа и во время войны и после войны. Эта работа потребует не только многих сил, но и умения наиболее целесообразно приложить свои силы.

Вот этому и надо научиться комсомольцам и молодежи Московской области.

Хочу пожелать комсомольцам Москвы и Московской области приобрести такой опыт, чтобы победа давалась им с наименьшим расходом сил и энергии. Если в этом вы будете иметь успех, то значит и задания партии, задания товарища Сталина выполните. (Бурные аплодисменты. Все встает.)

### Накопить больше снега на полях

Колхозники и колхозницы боевому ведут подготовку к весеннему севу: ремонтируют плуги, бороны, сеялки, телеги, сбрую, очищают семенное зерно. В это же время, именно сейчас, надо провести большую работу и на полях — накопить там больше снега.

Снег на полях — это одно из условий высокого урожая. Надо только по-хозяйски позаботиться о нем — не дать бурям и метелям снести его с полей в овраги, обнажить посевы озимых и многолетних трав.

Если бы вся вода от снега который выпадает на поля за зиму, весной впиталась в почву, нестрашны были бы никакие засухи и суховеи. А весенние засухи часто снижают урожай не только в засушливых районах, но и в районах, богатых дождями. Если поле покрыто мощным слоем снега (сантиметров в 40), озимым нестрашны никакие морозы, а семена яровых при ве

сенном посеве лягут во влажную почву, дадут дружные, сильные всходы и высокий урожай.

Самый лучший способ снегозадержания — это расстановка щитов. Щиты для снегозадержания делают из обрезков горбылей, из ивороста, плетут из ивыняка, из соломы, камыша, из стеблей подсолнечника — шириной в 2 метра и высотой в 1 метр. Их расставляют на поле рядами, в шахматном порядке, поперек главных зимних ветров, метров на 20 ряд от ряда. За зиму переставляют их раза два — три на новые места, где мало снега.

Надо больше заготовить щитов и сейчас же расставить их на озимых полях, на многолетних травах, на участках, которые будут пахаться весной, и обязательно на возвышенных участках, в местах, откуда снег обычно сдувается ветрами, а также около оврагов и балок.

Вместо щитов устраивают еще

снежные валы поперек склона поля или складывают кучи снега. Это делать лучше во время оттепели: тогда кучи не развеваются ветрами. Снежные валы лучше делать снегопахом. Парковый снегопах обрабатывает за день 10—12 гектаров, проводя валы через 8—10 метров друг от друга. Раскладывают также по полю хворост.

Надо торопиться с этой работой, чтобы полнее использовать январские снегопады, февральские и мартовские метели, чтобы обеспечить к весне влагой все озимые и яровые посевы, чтобы повысить урожай, дать больше хлеба стране и Красной Армии, помочь ей ускорить окончательный разгром ненавистных немецких захватчиков.

К. КЛОКОВ,  
старший агроном Главного управления агротехники и механизации Наркомзема СССР.

### К 25 годовщине Красной Армии

Пионеры М-Щцкого детдома активно готовятся к 25 годовщине Красной Армии.

23 февраля состоялся детский утренник с художественными выступлениями. Малыши готовятся к параду, изучают песни, пляски и стихи. Силами шефов будет поставлена пьеса. Ученик Коля Мазо на литературном утреннике спел новую песню «Утес-Сталинград».

Кроме того, по инициативе пио

неров в честь 25 годовщины Красной Армии на фронт послано много подарков, в числе которых вложены букеты с табачком, носовые платки, бумага и конверты для письма. Букеты и платочки старательно и красиво вышиты. Особенно хорошо вышили Тая Бычкова, Витя Грезе и Кугузев Вали засушили сахарей. Бумагу для писем готовили Толя Борисов и Витя Грезе.

Пионервожатый *Омичева*.

### Удобрения заготавливаются медленно

Осиновка. По телефону секретарь сельсовета нам сообщила, что колхозы по-прежнему включились в заготовку и вывозку удобрений, усилению проходит подготовка к весеннему севу.

Однако, цифры, которые сообщила нам секретарь, резко противоречат. Удобрения колхозами совета заготавливаются неудовлетворительно. Навоза вывезено всего 8.900 возов из плана 14900. Золы собрано только 30 центнеров

(план 400) и птичьего помета 20 центнеров (план 150).

К сбору золы и птичьего помета школьники не привлекаются.

Совершенно не заготавливается торф и фекалий. А это — ценный вид удобрения.

Если и в дальнейшем этими темпами будут заготавливаться удобрения в Осиновском сельсовете, то борьба за высокий урожай останется только на словах.



Учиться самим и учить массы

Наша большевистская партия, вожди Ленин и Сталин неоднократно указывали, какое громадное значение имеет овладение партийными и беспартийными кадрами теорией марксизма ленинизма. «Только партия, овладевшая марксистско-ленинской теорией, может двигаться вперед уверенно и вечно работать врасплох вперед» («Братский курс истории ВКП(б)», стр. 339).

Великая стихийная война Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков породила ряд трудностей, выдвинула ряд новых задач. Преодолеть эти трудности, правильно разрешив тот или иной вопрос, можно, лишь овладев теорией марксизма-ленинизма. «Овладевая марксистско-ленинской теорией,— говорится в „Братском курсе истории ВКП(б)“,— значит усвоить существо этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата» («Братский курс истории ВКП(б)», стр. 339—340).

Это положение повлияло товарища, повседневные работники над повышением своего идейно-политического уровня. Так, тов. Тютин не только работает сам над овладением основ марксизма ленинизма, но и помогает коммунистам парторганизации, проводя с ними товарищеские беседы по изучению «Братского курса истории ВКП(б)». Изучают марксистско-ленинскую теорию т.т. Иванцев, Быкова (парторганизация Таможниковской МТС), тов. Завозин (с Малаково), тов. Потыпов (Боголюбские).

Однако, наряду с этими товарищами ряд коммунистов с начала Отечественной войны забросили работу по изучению основ мар-

ксизма ленинизма, стараются различными объективными причинами отмазывать свое безделье, прикрываясь «загруженностью».

Вследствие того, что некоторые секретари партийных организаций пустят дело политического самобразования на самотек, не интересуются им, коммунисты перестали работать над собой. Чем иначе можно объяснить положение в парторганизации при НКВД, где в течение трех месяцев не могли найти хотя бы одного дня для проведения товарищеского собеседования, в результате чего коммунисты, взявшие горячо за учебу, с течением времени «остыли», прекратили занятия. (Пример с членом этой парторганизации тов. Саливым).

Не учиться сам и не организует учебу коммунистов тов. Тютин как в парторганизации РПС. Трудности, связанные с военной обстановкой, требуют большого внимания со стороны партийных организаций к вопросу овладения марксистско-ленинской теорией, изучению «Братского курса истории ВКП(б)», в особенности периода после Октябрьской социалистической революции.

Необходимо регулярно проводить занятия в существующих кружках, проводить товарищеские собеседования.

Руководителями партийных организаций нужно закончить с самотеком в вопросе идейно-политического роста коммунистов. «Необходимо поднять общественное партийное мнение против тех, кто не работает над собой, не изучает систематически основ марксизма ленинизма».

(Из постановления ЦК ВКП(б) от 16/VIII—1939 года).

В. Березкин, зав. парткабинетом РК ВКП(б)

МОЛОДЕЖЬ — НА ЛЫЖИ!

Всесоюзный профсоюзно-комсомольский кросс имени 25 годовщины Красной Армии проведем образцово

14 февраля начался Всесоюзный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени 25 годовщины Красной Армии.

День 25 годовщины Красной Армии мы отмечаем в грозные дни великой Отечественной войны против гитлеровской Германии. Кровавый немецкий фашизм, как раненый зверь в своей предсмертной агонии, оказывает яростное сопротивление наступающей Красной Армии. Все попытки врага остановить войску Красной Армии терпят крах. Мужественные советские воины ломают отчаянное сопротивление противника и гонят его на запад, освобождают родную землю от поругания и издевательства чужеземных захватчиков.

Фронту, наступающей Красной Армии нужна всесторонняя помощь тыла, одной из основных задач которого является неустанная подготовка резервов для Красной Армии.

Массовое профсоюзно-комсомольское лыжное соревнование является итогом проделанной ра-

боты по военно-лыжной подготовке за зиму 1942—1943 года. Оно поможет молодежи—будущим бойцам Красной Армии овладеть одной из важнейших военных специальностей, чтобы быть готовыми к защите дорогой отчизны.

Комсомольцы и молодежь нашего района должны уделить серьезное внимание лыжному кроссу.

Хорошую подготовку к кроссу провели комсомольцы Сарлейской школы М. Пидкой, Д. Константиновской и других. Но сделано еще очень мало. До 1 марта—конца кросса—нужно ежедневно выходить на старт. Дело чести каждой комсомольской организации, каждого юноши и девушки не только самому участвовать в кроссе, но и вести широкую разъяснительную работу среди молодежи о значении его в условиях Отечественной войны.

На лыжи, товарищи комсомольцы!

Мих. Якорев.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 февраля

15 февраля на Украине наши войска овладели городом Краснополь, районным центром Успенка, крупной железнодорожной станцией Лутутино, железно-дорожной станцией Верхне-Дуванная.

В Ростовской области наши войска заняли районный центр Родионово-Несветайское, крупные населенные пункты Кутейниково, Большие Салы.

В Орловской области наши войска овладели районным центром Дросково и другими населенными пунктами.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены 2 транспорта противника общим водоизмещением в 19000 тонн.

14 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей и взорвано 2 склада боеприпасов противника.

Западнее Красный Сулин наши войска с боями продвигались вперед и освободили от немецких захватчиков 30 населенных пунктов. На одном из аэродромов захвачено два исправных немецких самолета. Бойцы Н-ской части истребили до батальона немецкой пехоты, уничтожили 4 танка и захватили 6 орудий, 2 миномета и 28 автомашин с боеприпасами.

Юго-западнее Ворошиловск наши войска продолжали наступление. Н-ская часть выбила противника из крупного населенного пункта и истребила 200 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 12 орудий, 31 автомашина, склад боеприпасов и склад с вооружением.

В районе Красноармейское наши войска вели упорные наступательные бои. Противник предпринял несколько контратак, которые были отбиты с большими для него потерями. Бойцы Н-ской части захватили 18 паровозов, 500 разных вагонов, 1500 автомашин, 100 мотоциклов, продовольственный склад и другие трофеи. На другом участке пехота противника, подержанная танками, перешла в контратаку. Артиллеристы батарей, где командиром лейтенант Костров, вытеснили орудия на отступившую позицию и прямой наводкой подбили 7 немецких танков и 2 бронемашины.

Неудавшейся попыткой покрыть себя гвардейцы подразделения тов. Гренин. Захватив ряд укрепленных точек противника, они отбили несколько ожесточенных атак гитлеровцев. Тогда фашисты контратаковали с фронта, бросили 26 танков с автоматчиками на фланг, где оборонялся взвод под-

командованием заместителя командира подразделения по подчасти тов. Полякова. Обстановка до крайности осложнилась, но 17 наших гвардейцев смело встретили врага. На первых же мьнутах боя были подожжены 8 немецких танков. В неравном бою 17 наших гвардейцев погибли, но боевую задачу выполнили с честью. Они не пропустили ни одного вражеского танка и тем дали возможность своей части развить успех и отбросить гитлеровцев.

В районе Чугужева наши войска вели напряженные наступательные бои. Части Н-ского соединения отбили следовавшие одна за другой 3 контратаки эсэсовцев. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 6 подбитых немецких танков. На другом участке наши танкисты, разгромив колонну пехоты противника, захватили 17 орудий, 100 автомашин и другие трофеи.

Английская газета «Дейли экспресс» опубликовала следующее сообщение своего стоковского корреспондента: «С русского фронта сыато несколько германских эсэсовских дивизий. Некоторые лица считают, что в общем сыато 40 дивизий... Эти части направляются в Германию и в оккупированные страны».

Это утверждение корреспондента «Дейли экспресс» прямо противостоит действительности. Советское Информбюро 31 января 1943 года сообщило, что немецкое командование в дополнение к ранее переброшенным с запада войскам, с конца ноября перебросило с запада на советско-немецкой фронт еще 19 пехотных и 3 танковых дивизий, в том числе 11 дивизий были переброшены из Германии и 11 дивизий—из Франции, Бельгии и Норвегии. Кроме того, 9 немецких дивизий находились в пути с запада на советско-немецкой фронт. За время, истекшее с 31 января, 6 из этих 9 немецких дивизий уже выявлены в боях на советско-немецком фронте. Вот номера и названия дивизий, прибывших из Франции на советско-немецкой фронт после 31 января сего года: 711, 335, 267 и 333 пехотные дивизии, танковые дивизии SS «Рейт» и «Адольф Гитлер». Советские войска нанесли этим немецким соединениям серьезный урон и захватили пленных из состава всех этих дивизий.

Немецкое командование, стремясь исправить свои дела на советско-немецком фронте, вынуждено снимать из Франции и других оккупированных стран дивизии и посылать их на восток. Газета же «Дейли экспресс», выступая с утверждениями, не имеющими ничего общего с действительностью, волею или неволею вводит в заблуждение общественное мнение.

Устраните беспорядки

Мы, рабочие по заготовке и вывозке дров для железнодорожного транспорта ст. Суворовата, честно выполняем свое задание и, тем самым, стремимся обеспечить бесперебойное снабжение топливом товарищеские и пассажирские поезда, ускорить разгром немецко-фашистских войск, но о нас мало заботятся административная Арзамасского лесхоздортга. Были также случаи, когда обе-

ды совершенно не готовились. Сейчас обеды готовятся, но исключительно плохого качества. Суп всегда бывает не соленый. Причитаемся нам продукты получаем несвоевременно. Все это тормозит нашей работе.

Требуем устранить эти беспорядки.

Рабочие: Кляпнев, Мухин.

Архаров и др.

Больше заготавливать верхушек картофеля

1. Картофель нужен для фронта и тыла. Каждая тонна картофеля—это 100 килограммов крахмала и 140 килограммов крахмала и патоки, это 20 ведер 40-градусного спирта, нужные нам для производства резины.

Расширяйте площади для посадки картофеля!

2. Создавайте добавочный посадочный материал. Это можно и нужно сделать, срезав с каждого здорового продовольственного клубня верхушку и сохраняя ее до времени посадки.

3. Верхушка клубня—важная ее часть для еды, так как она в значительной степени состоит из глазков, которые обычно при очистке идут в отброс вместе с кожурой. В то же время она наиболее ценна для посадки именно потому, что в ней сосредоточена большая часть глазков (ростовых почек), каждый из которых может дать стебель. Верхушка—семенная часть клубня; пуповина—продолжительность. Садить клубень вместе с его верхушкой—значит сажать семена. Это—безрассудно.

4. Внимательно срезайте верхушки. Не путайте их с пуповиной. Верхушку можно отличить от пуповиной части клубня тем, что в верхушке больше всего глазков. На пуповине же обычно сохраняется остаток стебелька, которым клубень был прикреплен к кусту.

5. Срезайте верхушки с более крупных клубней. Крупность клубня, как правило, говорит о его породности. У крупного клубня хорошей породности—в верхушке хорошей породы. Срезать верхушки с мелких клубней, более мелких по размеру, чем куриное яйцо,—не следует. От плохого семени—не жди хорошего племени!

6. Не срезайте слишком большие верхушки, не тратьте зря лишней «лишней» мякоти. Но не срезайте и слишком маленькой верхушки: такая верхушка может высохнуть.

Верхушка—1/10 часть веса клубня: самая маленькая—7—8 граммов, самая большая—20 граммов.

7. Верхушки срезайте не раньше, как за 7—10 дней до отсуска клубней из хранилища.

8. Раньше, чем закладывать верхушки на длительное хранение, посушите их в течение 5—10 дней. Для этого расстелите их слоем в 5—10 сантиметров, причем ежедневно ворошите руками.

9. После легкого просушивания засыпьте верхушки слоем в 30—40 см. на длительное хранение, пересякая их сухим песком или сухой землей так, чтобы верхушка с верхушкой не соприкасалась.

10. Основное правило хранения—правильно подобранная температура. Не заморозьте верхушки и не высушите их.

Лучшая температура: наиболее близкая к нулю 1—3 градуса тепла.

Больше заготавливайте верхушек! Проф. Н. ПРЕЗЕНТ.

Отв. редактор М. БРОВКИЙ

Д.Константиново, Горьк. обл. тип. газ. «Сталинская победа» М.Ц.52421 Тир. 3.000 экз.

